

ТЕРРИТОРИЯ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ВГУЭС



VVSU.RU

издание Владивостокского государственного университета экономики и сервиса

осень 2012 № 3 (26)



**45 лет: ВГУЭС
набирает высоту!**

ТЕРРИТОРИЯ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ВГУЭС



РЕДАКЦИЯ

Адрес редакции и издателя
690014 г. Владивосток,
ул. Гоголя, 41, ауд. 1358.
Тел. 240-43-80, факс 240-41-53.
E-mail: press@vvsu.ru

Людмила Кифорская
Редактор

Наталья Григина
Андрей Калачинский
Людмила Кифорская
Лариса Прохорова
Ольга Холошенко
Александра Чепченко
Тексты

Наталья Григина
Фотоиллюстрации

Мария Пирогова
Дизайн, верстка

www.vvsu.ru | www.vguэс.рф



**ВГУЭС - ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ
ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ
В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА**

Постановлением Правительства России № 765 от 28 сентября 2009 года ВГУЭС присуждена премия Правительства РФ в области качества. ВГУЭС – пятый вуз – лауреат в истории премии, что подтверждает статус ВГУЭС – новатора в образовании.



На первой странице обложки:

Алина Дурас, в этом году с красным дипломом закончила Академический колледж нашего университета по специальности «Экономика и бухгалтерский учет» и одновременно 1-й курс бакалавриата «Макроэкономическое планирование и прогнозирование» Института информатики, инноваций и бизнес-систем ВГУЭС, бессменная староста, вожатая педагогического студенческого отряда «Оазис»

Учредитель и издатель

ФГБОУ ВПО «ВГУЭС»

«ВГУЭС – территория новых возможностей»,
№ 3 (26) осень 2012 г.

Журнал зарегистрирован
Управлением Россвязьохранкультуры
по Приморскому краю, свидетельство
ПИ № ФС 25-0406Р от 19.02.2008 г.

Журнал отпечатан

В типографии ОАО ИПК «Дальпресс»
г. Владивосток, пр-т Красного
знамени, 10

Заказ 2913. Тираж 2000 экз.
Дата выхода в свет
Свободная цена.



www.vvsu.ru | www.vguэс.рф



Нас поздравляют

2 Вице-президент Группы компаний «В-Лазер» С.Ф. Митрофанов

14 Председатель совета директоров компании DongHwan Ind. Corp. Ко Донг Хван

15 Ректор Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики А.Д. Викторов

17 Глава г. Владивостока И.С. Пушкарёв

21 Президент Приморской краевой федерации ушу Ю.А. Городецкий

21 Вице-президент БК «Спартак-Приморье» Э.М. Сандлер

22 Председатель Законодательного Собрания Приморского края В.В. Горчаков

23 Генеральный директор ОАО «Владивосток Авиа» Д.И. Тышук

Наборная кампания

4 Ответственный секретарь Приемной комиссии Светлана Клименко: **ВГУЭС выбирают за высокие стандарты**

16 Проректор ВГУЭС по инновациям и информатизации Владимир Крюков ответил на вопросы абитуриентов в режиме «онлайн»

Золотой фонд ВГУЭС

5 Генерал юстиции на службе высшего образования

Событие лета

9 На «Фабрике грез» открывают таланты

Наш университет

10 Директор Института сервиса, туризма и дизайна Татьяна Бойцова: **Лучшие образовательные программы готовят лучших специалистов**

Год рождения 2005-й

18 Завкафедрой экологии и природопользования ИИИБС

ВГУЭС Людмила Якименко: **Экологическая тропа ВГУЭС стала стартом в мир науки**

Студенческая мобильность

24 Поступай во ВГУЭС и учишься за границей

Технология успеха

28 От мечты до цели – один шаг!

30 Молодые лидеры ВГУЭС поддерживают молодых предпринимателей Приморья

Спортландия

32 Советник ректора ВГУЭС по спорту Вадим Сабанов: **«Второе дыхание» Спортивного студенческого клуба ВГУЭС**

Хорошо там, где мы есть

36 Волонтеры ВГУЭС на Олимпиаде в Лондоне

39 Фотопрогулка

ВГУЭС вчера, сегодня, завтра

44 Будущее университета – за ВГУЭС-Сити



Вице-президент Группы компаний «В-Лазер», первый заместитель председателя Попечительского совета ВГУЭС, первый проректор ВГУЭС (1992-1997 гг.), профессор

Сергей Феликсович Митрофанов:

*Глубокоуважаемый Геннадий Иннокентьевич,
дорогие коллеги, милые дамы, уважаемые господа !*

Позвольте мне от всего сердца поздравить вас и славный коллектив профессорско-преподавательского состава, административно-управленческий и вспомогательный персонал и, конечно, многочисленный контингент студентов и выпускников ВГУЭС со знаменательной датой – 45 годовщиной со дня образования университета – самого динамичного вуза города Владивостока и Дальневосточного федерального округа.

На пути становления ВГУЭС – немало славных страниц

Год рождения ВГУЭС (ДВТИ) – 1967-й – Правительство РСФСР принимает энергичные меры по улучшению качества сервиса, поскольку это всегда было «ахиллесовой пятой» нашей экономики. На основании постановления Совета Министров РСФСР от 30 октября 1967 года N 819 учрежден ДВТИ – Дальневосточный технологический институт бытового обслуживания. Народ не сразу воспринял проблему совершенствования технологий сервиса как первоочередную, и прошло немало лет, пока в семействе дальневосточных вузов за-

нял достойное место теперь уже всем известный бренд ВГУЭС – Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, учредителем которого является Правительство Российской Федерации.

На пути становления университета нового типа немало славных страниц. Кампус ВГУЭС стал наиболее комфортным для проживания и учебы студентов не только на огромной территории Дальнего Востока, но и в России. За два последних десятилетия вуз создал уникальную электронную библиотеку и внедрил информационные технологии

во все сферы жизни вуза. А ведь сообщение Г.И. Лазарева на собрании трудового коллектива накануне его выборов ректором о том, что он в течение года создаст класс персональных компьютеров на базе четырех машин «Искра-226», большинство присутствующих назвали фантастикой и предвыборным пиаром. В результате была создана самая передовая кафедра компьютерной графики, сюда приезжали преподаватели из московских вузов на повышение квалификации.

Руководство вуза уловило важное конкурентное преимуще-

ство выпускника любой специальности – продвинутое владение иностранным языком, поэтому впервые в России внедряются международные тесты TOEFL и IELTS как обязательные формы зачета.

Университет создал развитую спортивную инфраструктуру, и результаты не заставили себя ждать: все знают волейбольную и баскетбольную команды ВГУЭС.

Ректор ВГУЭС Геннадий Лазарев уделяет первостепенное внимание строительству новых объектов и развитию основных средств – в итоге по-

является возможность предоставления ведущим преподавателям жилья в собственность, во Владивосток массово переезжают доктора наук из «горячих точек» распадающегося СССР и создают здесь новые научные школы. Как следствие, растет Citation Index, а в середине девяностых вуз даже вышел на второе место по индексу цитируемости в иностранных научных журналах.

Ни один вуз на Дальнем Востоке не выиграл столько солидных международных грантов, вспомним создание кафедры ремонта и обслуживания автомобилей в сотрудничестве с Honda

Motor Corporation, или направление на повышение квалификации 42-х преподавателей в Washington University.

Оглядываясь назад, невольно задумываешься о том, что пожелать этому самому молодому и самому динамичному вузу? Пожалуй, стоит вспомнить о том, что все создается людьми, а значит, я желаю университету такого же динамичного и смелого руководства на предстоящие 45 лет развития и такого же слаженного и самоотверженного коллектива, способного достигать невозможного.

Фото: Наталья Григина





Ответственный секретарь Приёмной комиссии **Светлана Клименко: «ВГУЭС выбирают за высокие стандарты»**

Университет стопроцентно выполнил план набора на все направления подготовки на 2012-2013 учебный год. Как отмечает ответственный секретарь Приёмной комиссии ВГУЭС Светлана Клименко, все бюджетные места в университете были закрыты в первую «волну». Успешно завершили приемную кампанию и филиалы ВГУЭС в городах Артем и Находка.

На все программы высшего профессионального образования сохранился большой конкурс. Уже в первые дни приемной кампании абитуриенты подали более тысячи оригиналов документов об образовании.

В университете более семи лет успешно работает центр «Абитуриент». Его специалисты весь учебный год активно сотрудничают со школьниками и их родителями. Большинство абитуриентов задолго до начала приема сделали свой выбор в пользу ВГУЭС.

В этом году более четырех с половиной тысяч абитуриентов выбрали практикоориентированные образовательные программы, реализуемые во ВГУЭС. По результатам опроса абитуриенты выбирают ВГУЭС за высокие образовательные стандар-

ты и систему, готовящую практиков, способных работать и строить свое будущее еще до выхода из стен вуза. В вузе реализуются востребованные на дальневосточном рынке труда направления подготовки.

К плюсам причисляют и современный кампус в центре города, объединяющий под одной крышей всю инфраструктуру, необходимую для комфортного обучения, проживания и занятий спортом и творчеством.

Абитуриенты и их родители отмечают, что во ВГУЭС сильная экономическая школа, университет одним из первых на Дальнем Востоке начал подготовку IT-специалистов. В этом году, как и в прошлом, особой востребованностью у абитуриентов пользовались направления подготовки сервисной направленности. С момента создания университета подготовке специалистов этой сферы уделяется особенное внимание.

«ВГУЭС активно реализует практикоориентированное обучение. Здесь созданы не только самые современные учебные лаборатории, но и действующие предприятия, работа в которых студенты приобретают практические навыки. Например, для

студентов направления подготовки «Юриспруденция» оборудован самый современный учебный зал судебных заседаний, где проходят реальные процессы, для студентов направлений «Гостиничное дело» и «Туризм» построен отель «Аванта». Для будущих бухгалтеров, экономистов, финансистов, менеджеров в начале следующего года начнет функционировать Владивостокский банк экономики и сервиса. В специально оборудованной аудитории, оснащенной современной техникой, системами связи и банковским оборудованием, студенты смогут получать практические знания по специальности, – сказала Светлана Клименко.

Стоит отметить, что документы на поступление во ВГУЭС пришли не только со всех территорий Дальнего Востока – заявления подали абитуриенты из других регионов России. Но больше всего во ВГУЭС по традиции поступают выпускники Дальневосточного федерального округа, они со школы хорошо знакомы с университетом и его образовательными программами.

Ольга Холошенко
Фото: Наталья Григина

Генерал юстиции на службе высшего образования

Профессор кафедры публичного права, кандидат юридических наук, обладатель государственных медалей за труд и Почетного нагрудного знака «Золотой фонд ВГУЭС» Анатолий Борисович Пекарский известен как один из основателей юридического образования в нашем университете.



Первый декан экономико-правового факультета ДВТИ (ВГУЭС) профессор Валентин Андреевич Сапун в нашей университетской газете «Владивосток 2000» (№ 1, январь 2002 г.) в публикации «Юристов нового поколения готовят во ВГУЭС» так вспоминал о становлении здесь юридического направления образования: «Анатолий Борисович работал в то время начальником Управления юстиции администрации Приморского края и оказал колоссальную помощь в лицензировании факультета. Он представлял нас в Министерстве юстиции Российской Федерации и

многое сделал для становления юридического образования в ДВТИ. Позже он пришел сюда преподавателем, по просьбе ректора создал и возглавил кафедру уголовного права и процесса».

Придя во ВГУЭС в 1996 году, Анатолий Борисович Пекарский обучению молодых юристов отдал больше, чем службе в органах юстиции Приморского края, откуда он ушел в отставку в чине государственного советника юстиции 3 класса, что приравнива-

ется к званию генерал-майора.

Нынешние коллеги Анатолия Борисовича отмечают, что вокруг него всегда происходит что-то интересное и значимое. И если в далеком 1961-м приземление первого космонавта в районе части, где служил рядовой Анатолий Пекарский, можно отнести к счастливой случайности, то способность не упустить шанс и сделать уникальные снимки Юрия Гагарина – только к интуиции и неординарности, которые



характерны для него и сегодня.

То, чем уникален Институт права и управления ВГУЭС, - аудитория имени известного адвоката В.В. Любарского, учебный зал судебных заседаний ВГУЭС, именной холл им. А.Ф. Кони и традиционные Кониовские чтения, комиссия по защите отчетов студентов о практике с участием судей, прокуроров и представителей юридических служб фирм - действуют по инициативе и благодаря заботам Анатолия Борисовича.

Директор Института права и управления, доктор экономических наук, профессор, академик РАЕН Наталья Масюк отмечает, что выпускники ИПУ, в том

числе юристы, хорошо адаптированы к условиям рынка труда. Это «вахта», в том числе, и Анатолия Борисовича: он по-прежнему активно участвует в качестве эксперта в квалификационных комиссиях федеральных управлений по Приморскому краю - Росреестра и Службы судебных приставов, что позволяет сохранять прочные связи с бывшими коллегами и выпускниками.

Студентов-юристов принимают на практику и стажировку в правоохранительные органы, коммерческие структуры. Поэтому к получению диплома большинство выпускников уже работают по специальности. В коллегии адвокатов им. В.В. Любар-

ского трудятся Татьяна Третьякова и Анна Хлебодарова, а также выпускница этого года Екатерина Соболева, которая, кстати сказать, успешно поступила на магистерскую программу «Правовое обеспечение хозяйственной деятельности» направления «Менеджмент». Сотрудниками Следственного комитета Приморского края только в этом году стали Михаил Фролов и Сергей Ерохов. Среди успешных выпускников - мировой судья Первомайского района Екатерина Щербак, судья Арбитражного суда Приморского края Юлия Турсунова, сотрудники органов прокуратуры края Константин Силантьев, Евгений Тронин, Сергей Огурцов, Максим Литвинский, Сергей Штанченко, Артем Тихий и многие другие.

В числе преподавателей кафедры публичного права - практикующие юристы, преподаватели, имеющие большой опыт работы в правоохранительных органах: полковник милиции в отставке, доцент, кандидат юридических наук Владимир Иванович Шульга, бывший следователь, подполковник милиции, доцент, кандидат юридических наук Алла Васильевна Верещагина, которой Анатолий Борисович передал руководство кафедрой.

Алла Васильевна Ве-

рещагина старается поддерживать в коллективе созданную предшественником атмосферу открытости, творчества и доброжелательности, тесное общение со студентами:

- Анатолий Борисович с большим интересом относится ко всему, что происходит на юридических кафедрах и в буквальном смысле пестует студентов младших курсов, стараясь сформировать с самого начала основные этические ценности профессии юриста, на живых примерах показывая, чего можно достичь, будучи еще студентом, устраивая встречи с недавними выпускниками и коллегами по профессиональному сообществу.

Анатолию Борисовичу

есть о чем рассказать и вчерашним школярам, и молодым специалистам, стоящим на пороге вуза - о своей причастности к возвращению традиции принятия присяги судьями, о своих неизменных принципах, о пресловутом человеческом факторе в судебной практике... Студенты, в свою очередь, считают профессора Пекарского человеком высокого полета, тем не менее, умеющим слушать, быть внимательным к молодым, располагающим к откровенному обмену мнениями, творчеству.

Предвосхищая мой вопрос о растущих требованиях к качеству подготовки студентов-юристов и о путях и формах ее реализации, Анатолий Борисович по-

делился своими мыслями и планами.

Правовые знания - всем студентам ВГУЭС

- Нам нужна Концепция программы нравственно-правового воспитания студентов ВГУЭС. Нужно, чтобы основной закон Государства - Конституцию РФ - знали все студенты без исключения, чтобы четко ориентировались в Избирательном праве, Трудовом, Гражданском, Семейном и других кодексах - знали свои права, умели их защитить, но не забывали и об обязанностях.

Создаем Кодекс профессиональной этики

- Со студентами первого-второго курсов



В учебном Зале судебных заседаний ИПУ ВГУЭС проходят реальные процессы.



в рамках дисциплины «Профессиональная этика», которую я веду, в качестве практического задания на основе «Кодекса корпоративной культуры» студентов ВГУЭС мы разрабатываем проект «Кодекса этики студента-юриста», который в новом учебном году постараемся обсудить во всех учебных группах.

Сохраняем преемственность традиций

- В холле ИПУ студентов встречает скульптурный портрет выдающегося российского юриста А.Ф. Кони работы известного приморского скульптора Эдуарда Барсегова. Инициатором этого заказа, при поддержке ректора Геннадия Иннокентьевича Лазарева, явился первый декан и организатор экономико-правового факультета ДВТИ (ВГУЭС) Валентин Андреевич Сапун.

В аудитории им. адвоката В.В. Любарского установлен бюст этого нашего замечательного земляка. Это место, где можно говорить о преемственности принципов профессии, заложенных классиками юриспруденции. Кониовские и Любарские чтения были задуманы не только потому, что это познавательно и нацеливает студентов на восприятие тех требований к юристам, которые исповедовали эти великие люди, достойные восхищения, а еще и потому, что таких чтений тогда нигде не было. Здесь впервые начинают проявлять себя как будущие исследователи даже те, кто молчал на семинарах.

Участвуем в Программе развития ВГУЭС-СИТИ

- В этом году в рамках социальной практики родилась идея создания студенческого отряда охраны порядка внутри вуза и в общежитиях с перспективой организации студенческого охранного агентства. Также с учетом появления учебных фирм должны появиться другие, так называемые обучающие правоохранные органы, в том числе учебный суд, обеспечивающий разрешение условных экономических споров.

Людмила Кифорская

Фото: Наталья Григина

На «Фабрике грез» открывают таланты

Четыре года на базе ВГУЭС в рамках регионального проекта «Фабрика грез» проводится летняя творческая площадка «Острова мечты». «Фабрика грез» стартует с началом летних каникул и продолжается три недели. Этот проект создан для творческой реализации детей, раскрытия их способностей в музыке, танцах, вокале. Ребята из разных школ города Владивостока в возрасте от 7 до 14 лет на три недели погружаются в атмосферу творческой мастерской, на площадке которой работа кипит по восемь часов в день.

Этим летом ребята занимались гимнастикой, хореографией, посещали бассейн и мастер-классы, активно работали на подиуме и проходили курс фототренинга. За короткий срок пребывания на «Фабрике грез» ребятам важно было все успеть, держаться одной единой командой и стремиться к результату.



В прошлом году творческой смене удалось поставить мюзикл «Кошки», а в этом году режиссер «Фабрики», золотая медалистка Академического колледжа ВГУЭС Виолетта Жеурова, поступившая этим летом в Институт сервиса, туризма и дизайна на бакалавриат «Технология и организация развлечений», вместе со школьниками поставила шоу в стиле диско с элементами из Цирка дю Солей.

Каждый ребенок по окончании проекта получил портфолио, где отражены результаты мастер-классов, фотосессий.

Закончился проект гала-концертом для родителей, дефиле и вруче-

нием подарков каждому участнику.

Руководитель Регионального проекта «Фабрика грез» Светлана Жеурова:

- Во ВГУЭС работают профессионалы, благодаря которым можно реализовать любые проекты. Отдельно хочу поблагодарить доцента кафедры культурологии Ирину Толстых и Ирину Худякову - руководителя студенческого Театра моды ВГУЭС «Пигмалион». Театр моды в этом году отмечает свое 20-летие и продолжает сохранять лучшие традиции: его работа начиналась с показов именно детской моды.

Светлана Викторовна
Фото из архива театра



Директор Института сервиса, туризма и дизайна, зав. кафедрой туризма и гостинично-ресторанного бизнеса, доктор технических наук, профессор

Татьяна Бойцова:

- С момента создания университета подготовке специалистов сферы обслуживания уделяется пристальное внимание. Сервисная индустрия в России активно развивается и оказывает значительное влияние на социальную и экономическую жизнь в стране. В этой отрасли может работать не каждый человек, требуется серьезное обучение и вложение сил и средств. Наши соотечественники и туристы, приезжающие в Россию, стали более требовательными, и только широко образованный и разносторонне подготовленный специалист может соответствовать запросам взыскательных клиентов. Наш университет активно и успешно ведет подготовку таких профессионалов - это подтверждают как эксперты, так и работодатели.

Лучшие образовательные программы готовят лучших специалистов

В 2011 году пять образовательных программ ВГУЭС - «Социально-культурный сервис и туризм», «Домоведение», «Туризм», «Технология швейных изделий», «Конструирование швейных изделий» - по версии организаторов проекта «Лучшие программы инновационной России», признаны победителями среди однопрофильных программ высшего профессионального образования, реализуемых российскими вузами.

В экспертном опросе приняли участие ректоры ведущих российских вузов, руководители учебно-методических объединений вузов России по областям, эксперты в области качества образования, ассоциации работодателей, кадровые агентства, центры занятости населения. Цель проекта - определение образовательных программ высшего профессионального образования, которые готовят лучших выпускников.

От создания одежды до открытия собственного дела

Подготовка профессионалов инженерных специальностей является одним из приоритетных направ-

лений высшей школы. В связи с этим возрастает востребованность таких выпускников, и перспективы трудоустройства у них очень высокие. Во ВГУЭС учат студентов программам бакалавриата «Конструирование швейных изделий» и магистратуры «Технология швейных изделий», вошедших в пятерку лучших.

- Начиная с первых занятий, я говорю своим студентам: люди одевались, одеваются и будут одеваться, - говорит доцент кафедры сервисных технологий, кандидат технических наук Елена Розанова. - Профессия конструктора швейных изделий не теряет своей актуальности, поскольку именно конструктивно-

техническое решение модели определяет качество изделий и соответствие модным тенденциям.

В профессиональный цикл программы обучения входят дисциплины, связанные с рисунком и композицией костюма, технологией изготовления изделий. Студенты изучают большой объем конструкторских дисциплин, связанных с проектированием одежды различного назначения, из различных материалов на типовую и индивидуальную фигуру.

Получив профессию конструктора, выпускник сможет заниматься разработкой новых моделей изделий легкой промышленности из ткани, трикотажа, кожи, меха и других материалов.

- ВГУЭС - единственное государственное выс-

шее учебное заведение в Приморском крае по подготовке высококвалифицированных специалистов по дизайну костюмов, конструированию и технологии швейных изделий, - сказала заведующая кафедрой сервисных технологий ВГУЭС Нина Коноплева.

- Практическая подготовка студентов реализуется в учебных швейных лабораториях, оснащенных современным универсальным и специальным оборудованием для изготовления изделий из различных материалов. На базе университета под руководством доцента кафедры, кандидата технических наук Инны Клочко работает творческая мастерская «Мега Т». Студенты создают собственные коллекции и разрабатывают новые модели одежды,

которые реализуются в торговых точках Приморья и уже нашли своего потребителя.

На конструкторов швейного производства сегодня большой спрос. В Приморском крае открываются швейные предприятия различных форм собственности, салоны по пошиву и дизайну индивидуальных предметов интерьера и обуви, нуждающиеся в высококвалифицированных специалистах.

Многие выпускники, получившие образование во ВГУЭС, успешно зарекомендовали себя также в центральной части России и за рубежом. Ульяна Мечейко живет в Китае и работает модельером-конструктором на швейной фабрике г. Гуанчжоу. Юлия Фрейман в Израиле руководит цехом предприятия по изготовлению



Коллекция «Скиап» выпускницы кафедры сервисных технологий ИСТД ВГУЭС Ольги Мазикной (Руководитель Зайцева Т.А.)

верхней одежды. Лилия Рахматулина – дизайнер интерьера в Великобритании.

Часть выпускников открыли собственные фирмы, объединения. К примеру, Зоя Липатникова стала основателем Ассоциации молодых дизайнеров под ставшим известным, в том числе и за рубежом, брендом «Чердак Forever», а Людмила Пак – руководителем ООО «Центр моды Энигма».

Профессия привлекательна не только для девушек, но и для юношей. Их в студенческих группах меньше, но, как говорят преподаватели, все они идут в университет уже с осознанным выбором будущей специальности.

Творческая специальность – интересная работа

Столь же творческой и интересной является подготовка по профилю «Социокультурный сервис». В Приморском крае образование бакалавра в сфере социокультурного сервиса с направленностью подготовки в области имиджмейкинга можно получить только во ВГУЭС.

Специалистов по социокультурному сервису можно с уверенностью назвать профессионалами широкого профиля, обладающими умениями и навыками работы в нескольких направлениях сервиса и туризма, культуры, знающими иностранные языки и со-

временные технологии оказания услуг.

– Наши выпускники успешно работают менеджерами по рекламе, стилистами, имиджмейкерами, специалистами-экспертами в области сервиса и PR-менеджерами. Мы ежегодно проводим мониторинг трудоустройства наших выпускников, который показывает, что они имеют стопроцентную занятость, – отмечает доцент кафедры сервисных технологий Татьяна Метляева.

В стенах университета работает лаборатория имиджа и стиля, в которой студенты проходят обширную образовательную программу по индивидуальному стилю



Капсульная коллекция одежды Светланы Груздовой, талантливой выпускницы 2006 года кафедры сервиса и моды ВГУЭС, работающей в объединении дизайнеров «Чердак forever».



и курс по колористике. Будущие специалисты по сервису во время обучения в вузе работают с настоящими клиентами, разрабатывают им имидж и подбирают собственный стиль.

Готовим специалистов в соответствии с приоритетами экономики

В число лучших вошла и образовательная программа «Туризм». Сегодня в Приморье одним из важнейших направлений развития экономики является туристическая отрасль. Она имеет большие перспективы и потенциал благодаря уникальному географическому и политическому расположению нашего

края. Потребность в специалистах смежного сервиса неуклонно растет.

Выпускники кафедры туризма и гостинично-ресторанного бизнеса этого года - специалисты в области социокультурного сервиса и туризма с дипломами бакалавра «Туризма» практически все трудоустроены. Так, Илья Примак получил приглашение на работу в администрацию Приморского края, Екатерина Щинова прошла сложный конкурсный отбор на работу в управлен-

ческое звено пятизвездочного отеля мировой сети Hyatt, опередив сотни претендентов на эту должность, Анастасия Бжицкая - уже управляющая рестораном. Некоторые выпускники будут работать за рубежом: Альберт Майзельс после стажировки в США был приглашен на работу в пятизвездочную гостиницу в Израиль, Елена Краева - в производственную фирму Республики Корея.

Ольга Холошенко

Фото: Наталья Григина

Первый набор студентов на специальность «Инженер-технолог швейного производства» был сделан в 1967 году, в год основания ДВТИ (ВГУЭС)



Председатель совета директоров компании DongHwan Ind. Corp.:
(Республика Корея), первый почетный профессор ВГУЭС,
член Попечительского совета ВГУЭС, господин

Ко Донг Хван:

Уважаемый Геннадий Иннокентьевич!

В дни юбилея желаем Вам, славному коллективу Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, студентам и выпускникам успехов и оптимизма, новых поисков и счастливых открытий, верных решений самых сложных задач в науке и жизни!

Мы высоко ценим большие достижения ВГУЭС, сделанные за период 45-летней истории. За это время университет подготовил большое количество специалистов, внес значительный вклад в научно-исследовательскую деятельность, персональное развитие, социальное обеспечение и сохранение культурного наследия. Мы так же высоко ценим важный вклад университета в области международного сотрудничества. Мы рады тому, что в процессе сотрудничества с ВГУЭС мы получаем и вашу поддержку.

Мы искренне желаем Владивостокскому государственному университету экономики и сервиса успешного будущего и надеемся, что и в дальнейшем наши отношения будут достигать успеха на пути международного сотрудничества.

Компания DongHwan Ind. Corp. и дальше будет поддерживать лучших студентов ВГУЭС, награждая их стипендией и выделяя гранты на обучение в Корею. Выражаем благодарность за возможность сотрудничества с вами, надеемся, что студенты примут участие в наших новых проектах и будут трудоустроены в компании.

По случаю юбилея хотим пожелать Вам новых интересных проектов, талантливых и заинтересованных в жизни университета студентов, финансового благополучия и дальнейшего успешного развития. Надеемся также на укрепление наших партнерских отношений в будущем.

Примите еще раз мои искренние и наилучшие пожелания дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

«15 лет мы рады сотрудничать с Вами»

Ректор Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики, доктор экономических наук, профессор



Александр Дмитриевич Викторов:

Уважаемый Геннадий Иннокентьевич!

От имени коллектива Санкт-Петербургского государственного университета сервиса и экономики сердечно поздравляю Вас, студентов, преподавателей и сотрудников Владивостокского государственного университета экономики и сервиса с юбилеем!

Сегодня ВГУЭС является одним из самых передовых и современных университетов Приморского края и несомненным лидером в подготовке профессионалов по широким направлениям в области сервиса.

Лауреат премии Правительства РФ в области качества, победитель конкурса на открытие Центра подготовки волонтеров для Олимпиады в Сочи, победитель конкурса программ стратегического развития вузов, проводимого Минобрнауки РФ, – эти и многие другие достижения последних лет подтверждают высокий статус вашего университета и открывают новые замечательные перспективы для развития.

Ваш вуз стал одним из инициаторов создания Национального научно-образовательного инновационного технологического консорциума, объединяющего ведущие сервисные вузы России. Сегодня ВГУЭС активно участвует в развитии многих направлений сотрудничества в рамках Консорциума: от разработки и реализации инновационных проектов до организации мобильности студентов и преподавателей.

ВГУЭС и СПбГУСЭ – вузы-ровесники, нас многое объединяет и у нас одна общая задача – повышение качества образования для подготовки кадров, востребованных современной экономикой России.

Уверен, что наше сотрудничество будет и в дальнейшем созидательным и плодотворным, а дружеские отношения наших университетов будут крепнуть и развиваться.

В день юбилея желаю Вам и всему коллективу Владивостокского государственного университета экономики и сервиса здоровья, благополучия, дальнейших творческих свершений, новых открытий и смелых проектов, а самому университету – дальнейшего процветания!

**«ВГУЭС и СПбГУСЭ –
вузы-ровесники, нас
многое объединяет»**



*Проректор ВГУЭС по инновациям и информатизации,
доктор экономических наук, профессор*

Владимир Крюков ответил на вопросы абитуриентов в режиме онлайн

О «смарт-кампусе»

- Реализованная в настоящее время во ВГУЭС модель «Электронного кампуса» обеспечивает студентам и сотрудникам доступ на автомобильную парковку, в определенные аудитории и общежития по идентификационной пластиковой карте. Владелец специального бейджа имеет выход в Интернет и доступ к цифровым ресурсам университета: к библиотеке, к занятиям и консультациям из удаленных точек - через видеоконференцсвязь и вебинары. Можно просматривать расписание занятий, контролировать успеваемость, электронные платежи и многое другое.

О «облачных технологиях»

- В этом году в рамках Программы развития ВГУЭС на 2012-2016 годы начались работы по созданию частной облачной инфраструктуры университета как инфор-

мационно-технической основы «Электронного кампуса». На первом этапе реализации проекта в 2012 году в облачную инфраструктуру университета будет включено 50 виртуальных серверов и 100 терминалов, что позволит повысить надежность, производительность, срок службы оборудования, сократить эксплуатационные затраты и повысить энергосбережение.

Кроме того, у каждого обладателя именной учетной записи будет доступ к своим данным с любого терминала. Облачная инфраструктура позволит развить систему видеонаблюдения, улучшить качество обслуживания сервисов и систем «Электронного кампуса».

О практике ИТ-специалистов

- Начиная с третьего курса, большинство студентов, которые учатся на ИТ-специальностях,

уже востребованы рынком труда и подрабатывают по специальности.

Кроме этого, у нас есть программа «Учись и работай в кампусе»: мы предлагаем студентам рабочие места в подразделениях университета, в том числе и в ИТ-подразделениях. Во время приемной кампании во ВГУЭС студенты помогают применять ИТ, так как у нас весь процесс компьютеризирован, и эта работа засчитывается студентам как практика.

Кроме того, мы поддерживаем предпринимательские инициативы студентов, а еще больше ценим таланты, которые проявят студенты в исследованиях и инновациях. Таких студентов привлекаем к участию в программах бизнес-инкубатора ВГУЭС.

О безопасности

В университете существует собственная служба охраны, в штате которой более 150 человек. Но что еще важнее



- использование современных технологий, что позволяет вести круглосуточное наблюдение на территории ВГУЭС. В университете установлено более 900 камер. В центре видеонаблюдения осуществляется видео-мониторинг со всех камер, находящихся в помещениях и на улице. Также существует архив,

по его записям можно установить правонарушителя. Кроме того, в 23-00 все пешеходные проходы перекрываются. Ночью по территории кампуса совершаются обходы.

О личных ноутбуках

ВГУЭС старается создать для студентов равные условия для доступа

к знаниям и ресурсам, которые полезны для обучения. Частью этого подхода является предоставление студентам первого курса материальной помощи для приобретения ноутбука. Делаем мы это уже четыре года.

Александра Чепченко
Фото: Наталья Григина



Глава города Владивостока

Игорь Сергеевич Пушкарёв:

Дорогие преподаватели, студенты и выпускники ВГУЭС!

С особенным чувством поздравляю вас с 45-летним юбилеем университета – ведь я тоже учился и работал здесь над диссертацией, и мне хорошо знаком особенный, ВГУЭСовский дух коллектива-новатора, единой команды, которая каждый день ставит и успешно решает новые высокие задачи.

ВГУЭС по праву является одним из флагманов высшего образования нашего региона. Из его стен вышли тысячи высококвалифицированных специалистов в областях экономики, управления, сервиса и дизайна, информационных технологий, политологии.

Во многом вы – первые. Здесь еще более 30 лет назад был образован первый среди вузов Владивостока компьютерный центр, ваш университет является также главным центром подготовки специалистов малого и среднего бизнеса для всего дальневосточного региона. Закономерно, что именно во ВГУЭС открылся и успешно работает первый на Дальнем Востоке бизнес-инкубатор.

Широко известна далеко за пределами Владивостока Школа-интернат ВГУЭС для одаренных детей имени Н.Н. Дубинина, театрально-концертный комплекс «Андеграунд» является признанной профессиональной площадкой самых ярких культурных мероприятий, а в спорткомплексе «Чемпион» подготовлены победители многих спортивных соревнований.

Приятно и то, что коллектив ВГУЭС отличает активная гражданская и общественная позиция. Совместно с администрацией Владивостока вы являетесь организатором и участником многих ярких общегородских мероприятий, ряда международных проектов.

С юбилеем, ВГУЭС! От всей души желаю вам покорения новых вершин, успехов и процветания!



*Зав. кафедрой экологии и природопользования ИИИБС ВГУЭС,
доктор биологических наук*

Людмила Якименко:

Экологическая тропа ВГУЭС стала стартом в мир науки

Дендропарк ВГУЭС открыт для посещения туристами, свадебных фотосессий, школьных и детсадовских экскурсий и т.д. В любое время года в уютных университетских скверах, Японском саду камней ощущаешь замедление стремительного потока жизни, умиротворение и отдохновение. И мало кто знает, что одна из его достопримечательностей – экологическая тропа – живая лаборатория под открытым небом.

Экскурсии, практики и ...научные открытия

Идея установить возле деревьев таблички «шпаргалки» с их названиями на латинском родилась у студентов-экологов во время «полевых практик» в университетском парке.



Преподаватель кафедры экологии и природопользования (ЭПП), молодой кандидат наук Биолого-почвенного института ДВО РАН Елена Полякова смогла вовлечь в работу над этим научно-популярным проектом и студентов, и коллег. А ускорить воплощение идеи помогла победа этого проекта ВГУЭС в конкурсе грантов Министерства образования и науки.

- Когда мы закладывали эту тропу, впервые провели инвентаризацию деревьев и кустарников и выявили 55 видов растений - сейчас их более 80. По видовому разнообразию дендропарк ВГУЭС - второй во Владивостоке после Ботанического сада. Появилась возможность пользоваться им в качестве экскурсионного объекта и образовательного ресурса для наших студентов и гидов-экскурсоводов, - рассказала заведующая кафедрой экологии и природопользования Института информатики, инноваций и бизнес-систем ВГУЭС, доктор биологических наук Людмила Якименко.

Питомник осталось только заложить

Последние годы Елена Полякова одновременно с руководящей работой в МБУ «Горзеленстрой» продолжала преподавать во ВГУЭС. Под ее



началом традиционно проходят практику, подготавливают студенты кафедры ЭПП, некоторые, как сегодня Олеся Щекалева, остаются здесь работать. Нашей дипломнице Марине Волковой в 2011 г. был заказан проект питомника для озеленения Владивостока. Готовый к реализации, он призван обеспечить столицу края своим посадочным материалом. Выпускников кафедры ЭПП можно встретить в кадастровых службах и других структурах краевой и городской администраций, в компании ПримЭкоАудит, на Арсеньевском заводе «Прогресс» и на других предприятиях. Например, в «Крокус-Интернешнл», занятом на возведении объектов саммита АТЭС, инженерами по охране окружающей среды трудятся наши выпускники Игорь Федотов, Юлия Лебедева и Иван Саволюк.

Модульный ландшафт от студентов

Бизнес-проект «Модульные конструкции с функцией жизнеобеспечения в ландшафтном дизайне» старшекурсников эколога Ильи Иванова и дизайнера Дмитрия Козлова занял 3 место в номинации «Подготовка инновационных проектов студентами и аспирантами очной формы обучения» в конкурсе Молодежь и научно-технический прогресс». В прошлом году будущие специалисты стали резидентами Инновационного бизнес-инкубатора ВГУЭС, где им помогли реализовать на практике свой проект «Цветущий город». Основанный на нем проектно-ориентированный диплом выпускника этого года Илья Иванова признан на кафедре ЭПП одним из лучших. А Дмитрий Козлов, который заканчивает обучение на кафедре ди-

зайна Института сервиса, туризма и дизайна ВГУЭС в следующем году, будет выполнять дипломный проект озеленения придомовых территорий и террас по заказу одной из строительных организаций Владивостока.

Шлемник байкальский под микроскопом

Как рассказала Людмила Якименко, в «Программе развития ВГУЭС на 2012-2016 годы» задействован межведомственный научно-образовательный центр нашего университета - МНОЦ «Растительные ресурсы», где студенты отработывают методики, чтобы в дальнейшем заниматься серьезными исследованиями по ресурсосбережению,

биотехнологии. Современное оборудование центра постоянно обновляется – на нем производятся исследования ценного лекарственного сырья с использованием бионанотехнологий. За три года существования этого центра защищено две диссертации.

- Проявляют интерес к серьезной научной работе и студенты. Четверокурсник бакалавриата «Экология и природопользование» Антон Янов довольно успешно изучает биохимические свойства растений. Выпускник этого года Павел Колбин с большим интересом занимается таким видом, как шлемник байкальский, он продолжит обучение в магистратуре ВГУЭС и, я думаю,

результаты его работы тоже будут востребованы. Исследования студентов кафедры ЭПП традиционно занимают первые места в Международных научно-практических конференциях молодых ученых.

Людмила Якименко считает, что через три года можно ждать уже докторских диссертаций по самым перспективным направлениям в области рационального использования богатейших ресурсов приморской природы. А с объявлением во ВГУЭС конкурса «Молодой ученый» - еще большего притока соискателей с новыми идеями.

Людмила Кифорская
Фото: Наталья Григина



Вице-президент БК «Спартак-Приморье»

Эдуард Михайлович Сандлер:



Лучшая спортивная база позволяет ВГУЭС показывать отличные спортивные результаты

ВГУЭС является ведущим вузом региона, подготовил немало талантливых специалистов для различных областей промышленности и экономики. Руководство университета и лично Геннадий Лазарев уделяют огромное внимание развитию физической культуры и спорта среди студентов. ВГУЭС обладает лучшей материально-технической базой для занятий спортом: несколько современных спортивных комплексов, бассейны, тренажерные залы. Именно это позволяет студентам вуза показывать отличные спортивные результаты.

Желаю руководству, преподавательскому составу, студентам и лично Геннадию Иннокентьевичу не останавливаться на достигнутом и всегда ставить максимальные цели на всех направлениях!



Президент Приморской краевой федерации ушу

Юрий Александрович Городецкий:

Сердечно поздравляю со знаменательным событием, 45-летием вуза!

Уже на протяжении многих лет ВГУЭС сохраняет статус лидера. ВГУЭС - это высококвалифицированные преподаватели и великолепный кампус, это опыт и новаторство.

Огромное спасибо ректору Геннадию Иннокентьевичу Лазареву за создание великолепной тренировочной базы, продвижение физической культуры и проведение массовых спортивных мероприятий!

Желаем успехов во всех начинаниях, в подготовке квалифицированных специалистов и воспитании целеустремленной и активной молодежи!



Председатель Законодательного Собрания Приморского края

Виктор Васильевич Горчаков:

Уважаемый Геннадий Иннокентьевич!

От имени депутатов Законодательного Собрания Приморского края и от себя лично поздравляю профессорско-преподавательский состав, студентов, аспирантов и выпускников университета со знаменательной датой – юбилеем ВГУЭС.

45 лет ваш университет выпускает квалифицированных специалистов, которые трудятся на благо Приморского края и прославили свою «альма-матер» не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Мне приятно осознавать, что и я внес свой вклад в развитие вашего учебного заведения. Работая в должности заведующего кафедрой мировой экономики и экономической теории ИМБЭ ВГУЭС, оценил слаженную работу университета изнутри.

Я отметил, что с самого начала своего существования университет стремится быть в числе лучших. Сейчас ВГУЭС имеет уникальную материально-техническую базу и обладает большим авторитетом как престижное учебное заведение. В стенах университета проходят острые научные дискуссии, разрабатываются оригинальные экономические теории, обсуждаются новые национальные идеи и политические программы. Именно на площадке вашего университета состоялась первая Венчурная Ярмарка, ряд международных мероприятий в рамках подготовки к саммиту АТЭС.

Радует, что ВГУЭС не останавливается на достигнутом и динамично развивается – вместе с качеством образования растет и инфраструктура университета. ВГУЭС – это комфортные условия, современное техническое оснащение и высочайший уровень обучения.

Я выражаю искреннюю признательность ректору ВГУЭС и депутату Законодательного Собрания Приморского края Геннадию Иннокентьевичу Лазареву за постоянное внимание к вопросам российского образования, за поддержку одаренных детей, за заботу об укреплении здоровья подрастающего поколения.

Желаю коллективу Владивостокского государственного университета экономики и сервиса процветания и стабильности. Пусть вам всегда сопутствует удача!

«Я оценил слаженную работу университета»

Генеральный директор ОАО «Владивосток Авиа», выпускник
кафедры «Мировая экономика» ИМБЭ ВГУЭС 1997 года



Дмитрий Иванович Тыщук:

*Уважаемый Геннадий Иннокентьевич!
Мои уважаемые преподаватели!*

Примите самые сердечные, искренние поздравления и наилучшие пожелания лично от меня и всего коллектива ОАО «Владивосток Авиа» по случаю знаменательного события – 45-летия со дня образования Владивостокского государственного университета экономики и сервиса.

В 1967 году во Владивостоке был основан Дальневосточный технологический институт, давший отсчет образованию нового уровня на Дальнем Востоке.

Сегодня ВГУЭС по праву является одним из ведущих ВУЗов Дальнего Востока и всей России.

ВГУЭС как передовой и современный ВУЗ не только дает возможность получить высшее образование и стать востребованным специалистом, университет последовательно выстраивает непрерывную цепочку обучения от абитуриента до доктора наук, гарантируя максимальный синергетический эффект.

Выпускники ВГУЭС, благодаря полученным за время обучения в ВУЗе современным знаниям, сегодня трудятся в десятках отраслей экономики, промышленности, транспорта не только России, но и за рубежом создавая собственные компании, продукты и услуги, оставляя своей работой заметный след в новейшей истории.

Хочу особо отметить, что 65 высококлассных специалистов успешно трудятся в нашей авиакомпании на различных ответственных должностях. Я от всей души поздравляю вас с этой знаменательной датой и от бывших выпускников ВГУЭС, а ныне сотрудников авиакомпании «Владивосток Авиа», желаю нашему родному университету и его профессорско-преподавательскому составу успехов в будущем.

**«65 выпускников ВГУЭС
трудятся в компании
«Владивосток Авиа»»**

Поступай во ВГУЭС - учись за границей



ВГУЭС предлагает своим студентам возможность параллельно с учебной в университете обучением за рубежом. О том, что необходимо знать студентам и родителям, отправляющим учиться своих детей за границу, рассказала начальник Управления международных связей ВГУЭС Анастасия Кучеренко.

- Ценность образования за границей состоит не только в овладении иностранным языком и специальностью, но и в расширении кругозора, установлении личных деловых контактов, повышении конкурентоспособности при трудоустройстве. Каждый студент ВГУЭС имеет возможность пройти обучение по обменной программе, не прерывая своего основного образования в нашем университете. От него требуется только хорошая успеваемость и определенный уровень владения иностранным языком – английским или одним из восточных.

- С какими зарубежными университетами партнерами сотрудничает ВГУЭС?

- ВГУЭС имеет 20-летний опыт международного сотрудничества. За это время его партнерами стали ведущие вузы таких стран, как США, Япония,

Китай, Республика Корея, Новая Зеландия, Италия и другие.

- Какие программы предлагает ВГУЭС своим студентам для обучения за границей?

- Это совместные программы с партнерскими университетами с получением двух дипломов, а также стажировки на платной основе. Стоит отметить абсолютную надежность и безупречную репутацию наших иностранных партнеров, что гарантирует нашим студентам комфортные условия для учебы и отдыха и полную безопасность в чужой стране.

По программам обмена у нас уезжают учиться в среднем 20-25 человек за семестр. Например, на сегодняшний день мы формируем группы студентов, планирующих изучать китайский язык и культуру в Хэбэйском профессиональном институте иностранных языков,

расположенном в курортном городе Циньхуандао – жемчужине Бохайского залива. Другие поедут учиться в Шанхайский университет, в город, который называют «китайским Нью-Йорком». Есть возможность отправиться в столицу Поднебесной – в Пекинский университет языка и культуры.

Желающие изучать корейский язык и культуру в Стране утренней свежести выезжают на учебу в университет Санг Менг, расположенный в городе Чхонан, недалеко от Сеула, в университет Кенбук, входящий в тройку ведущих университетов Республики Корея, университет Чангвон Мунсанг, расположенный в городе Чангвон, недалеко от Пусана, и другие.

Во время летних каникул группа студентов ВГУЭС участвовала в международной программе «Бахром» Сеульского женского университета.

Здесь они изучали культуру Кореи и обсуждали насущные мировые проблемы на английском языке вместе со студентами из разных стран мира: США, Канады, Японии, Франции.

Кроме того, наш университет активно ведет набор студентов на международную программу по гостиничному менеджменту, предполагающую обучение и стажировки в Тихоокеанской международной школе гостиничного менеджмента в городе Нью-Плимут, в Новой Зеландии.

Стоит заметить, что находясь за границей, необходимо четко осознавать, для чего вы здесь находитесь и что вы собираетесь



Выпускница кафедры туризма и гостинично-ресторанного бизнеса ИСТД ВГУЭС Елена Краева, обладательница именной стипендии Ко Донг Хвана, продолжает обучение в Республике Корея.

делать после окончания учебы. Попав впервые в незнакомую страну, порой бывает непросто справиться с «культурным шоком» и сохранить деловой настрой. Лучше адап-

тироваться в незнакомой атмосфере студентам помогает толерантность по отношению к чужой культуре, общение с однокурсниками, преподавателями, местными жителями.



Студент 4 курса направления подготовки «Регионоведение» ИМБЭ ВГУЭС Глеб Кисель – участник международной программы «Бахром» Сеульского женского университета (Республика Корея)

- В чем преимущества зарубежного образования? И каковы шансы успешного трудоустройства у выпускника, прошедшего обучение за границей?

- Как подтверждает мой собственный опыт, обучение и практика за границей гарантируют дальнейшее успешное трудоустройство. Наши студенты, получившие образование по совместным программам или прошедшие зарубежные стажировки, сегодня успешно работают в крупных компаниях и организациях Приморского края, по всей России, и настолько осваиваются за границей, что открывают там свой собственный бизнес.

- Какие документы получает наш студент по окончании обучения в вузе-партнере?

- По окончании программы обмена студенты получают официальную выписку с указанием пройденных дисциплин и оценок. Некоторые стажировки предполагают выдачу сертификатов об успешном окончании.

Возможность получить два документа - диплом ВГУЭС и диплом иностранного университета имеют выпускники совместных программ. Одна из них - программа MBA - по подготовке бакалавров в области бизнес-администрирования, реализуемая совместно



с колледжем бизнеса и общественной политики университета штата Аляска (г. Анкоридж, США), которая осуществляется на базе Высшей школы менеджмента Института права и управления ВГУЭС.

В этом году ВГУЭС запустил уникальный образовательный проект. Сотрудничество Тихоокеанской международной школы гостиничного менеджмента (Pacific International Hotel Management School - PIHMS, Новая Зеландия) и Владивостокского государственного универси-

тета экономики и сервиса (ВГУЭС, Россия) позволит студентам на территории России получать образование, отвечающее самым высоким международным требованиям.

- Предоставляются ли студентам ВГУЭС льготы при оплате за обучение в вузах-партнерах?

- Статус участника обменной программы - это само по себе льготное условие. Однако, при том, что обучение является бесплатным, существуют также расходы, оплачиваемые самостоятельно участниками програм-

мы: сбор на организацию стажировки, а также стоимость авиаперелета, расходы на проживание и питание в период пребывания в чужой стране.

- Получает ли наш студент стипендию, обучаясь за рубежом?

- В некоторых зарубежных вузах нашим студентам стипендию платят. Например, в некоторых корейских университетах стипендия составляет около 200\$ в месяц.

- С какими особенностями могут столкнуться студенты при

проживании и обучении за рубежом?

- Стоит упомянуть о студенческой дисциплине: срок сдачи учебных проектов соблюдается строго, и пересдать экзамен или зачет невозможно. А, например, привычные российским студентам шпаргалки в американском университете считаются нарушением, за которое студент сразу же отчисляется.

Что касается обучения в азиатских странах, то следует иметь в виду особенность восточного менталитета: уважение и

почитание старшего поколения. Профессор для студентов - царь и Бог - студенты впитывают каждое его слово. А споры, прения и тем более панибратство, когда профессора можно запросто назвать по имени, пригласить на футбольный матч или в клуб, как это часто бывает в Америке, здесь абсолютно неприемлемы.

Кроме того, зарубежная практика обучения предполагает выполнение проектов в команде с однокурсниками, сотрудничество в творческой и исследовательской работе.

Студентам, обучающимся за границей, желательно максимально включиться во все виды студенческой деятельности: участвовать в научных конференциях, волонтерских проектах, творческих мероприятиях - подобная активность приветствуется и учитывается при дальнейшем трудоустройстве.

Вообще же тем, кто после обучения за рубежом возвращается домой, можно посоветовать терпимее относиться к разнице менталитетов и социальных условий, адаптировать, насколько это возможно, полученные знания к родной действительности.

Татьяна Квач, студентка 2 курса бакалавриата «Культурология» ИСТД ВГУЭС



Четверокурсница бакалавриата «Туризм» Института сервиса, туризма и дизайна ВГУЭС Инна Гафурова параллельно обучается в Keanan Cyeongsang national university (Республика Корея).

От мечты до цели – один шаг!

Инновационный бизнес-инкубатор ВГУЭС содействует созданию успешных бизнесов и поддерживает стартапы студентов, молодых ученых и инициативных людей. Являясь молодым подразделением университета, бизнес-инкубатор развивается и уверенно штурмует вершины предпринимательства вместе со своими резидентами. Сегодня на площадке бизнес-инкубатора получают помощь в развитии девять предприятий малого бизнеса. Кадровое агентство «Right way» (англ. – правильный путь) – одно из них.



Все началось с правильного пути

История создания кадрового агентства «Right way» началась на кафедре управления персоналом и документооборота ВГУЭС. Коллектив преподавателей предложил своим инициативным студентам создать кадровое агентство, специализирующееся на организации практики и

трудоустройстве студентов и молодых специалистов высших и средних учебных заведений Приморского края.

В этом году идею создания бизнеса в сфере трудоустройства с решительностью подхватили студентки 4-го курса специальности «Документоведение и документационное обеспечение управления» Оксана Лазненко и Марина Родькина. Весной девушки

объединились в одну команду и стали резидентами бизнес-инкубатора.

Про возможность создания бизнеса при поддержке ВГУЭС Оксана и Марина знали давно: директор бизнес-инкубатора Татьяна Жаврид преподает студенткам в университете несколько дисциплин. На своих занятиях она неоднократно рассказывала, как в бизнес-инкубаторе помогают развивать мо-

лодежное предпринимательство. Идея создания кадрового агентства Оксана и Марине сразу пришлась по душе – хорошие кадры требуются всегда, да и с техникой поиска и подбора персонала старшекурсницы знакомы благодаря знаниям, полученным в университете.

- *О собственном деле я мечтала всегда, -* говорит Марина Родькина. - *Но самостоятельно начинать дело очень сложно, так как страх потерпеть неудачу слишком велик. В бизнес-инкубаторе нам помогли наметить пути осуществления цели.*

- *На рынке труда сложилась такая ситуация, что студентам и выпускникам нелегко найти работу, мы столкнулись с этим фактом на собственном опыте, -* рассказывает резидент бизнес-инкубатора Оксана Лазненко.

- *Сегодня ни для кого не секрет: начинать работать, обзаводиться контактами и связями нужно еще со студенческой скамьи, ведь к моменту получения диплома выпускник должен стать конкурентоспособным специалистом, уже имеющим практический опыт. Изучение и анализ рынка услуг кадровых агентств Приморья показали, что большинство из них не занимается трудоустройством студентов, вчерашних выпускников и молодых специалистов*

без опыта работы. Мы решили занять эту нишу.

В бизнес-инкубаторе резидентам предоставили оснащённое помещение и назначили наставника, который помогает начинающим предпринимателям реализовывать их идею в готовый бизнес. Оксана и Марина оказывают консультации по юридическим, бухгалтерским вопросам, кредитованию, информируют об эффективных способах ведения бизнеса, программах поддержки малого и среднего предпринимательства, реализуемых органами государственной власти.

- *Пока мы работаем по программе прединкубации, -* говорит Марина Родькина. - *Затем перейдем на программу инкубации и зарегистрируем «Right way» как юридическое лицо. Но уже сейчас мы ищем новых клиентов, рассылаем разработанное коммерческое предложение, создаем базу соискателей, размещаем информацию о своем кадровом агентстве на информационных ресурсах в интернете. Недавно у нас появился собственный сайт - www.ka-rw.ru, обязательно*

посетите его и, если вакансии заинтересовали вас, звоните немедленно, - добавила Марина.

Одним из направлений работы кадрового агентства «Right way» является поиск и подбор персонала для предприятий малого бизнеса, получающих помощь в развитии на территории бизнес-инкубатора, поэтому самыми первыми клиентами Оксаны и Марины стали именно его резиденты. В кадровом агентстве подобрали для них новых сотрудников – менеджеров по работе с клиентами.

- *Осенью, когда наше предприятие будет зарегистрировано, нас ждет еще больше работы. На рынке кадровых услуг огромная конкуренция, пробиться новою предприятию, громко заявить о себе сложно. Мы осознаем все трудности и готовы к ним, -* считает Оксана Лазненко.

- *Когда придет время и нам понадобятся новые сотрудники, мы в первую очередь предложим рабочие места студентам и выпускникам ВГУЭС - для них это станет отличным стартом.*

В 2012 году для студентов и аспирантов вузов г. Владивостока участие в программах Инновационного бизнес-инкубатора является бесплатным. ВГУЭС полностью покрывает расходы на содержание здания, аренду рабочих мест и консультационные услуги.

Молодые лидеры ВГУЭС поддерживают молодых предпринимателей Приморья

В День российского предпринимательства в Инновационном бизнес-инкубаторе ВГУЭС прошло торжественное открытие Общественной организации «Приморский центр поддержки молодежного предпринимательства». Общественная организация входит в инфраструктуру бизнес-инкубатора и способствует вовлечению молодежи в бизнес.



Председателем правления организации стал Владимир Хван, выпускник ВГУЭС 2009 года и резидент бизнес-инкубатора.

- Ежегодно на рынок Приморского края выходит огромное количество компаний, но большинство из них в первый год появления становятся нежизнеспособными. Отсутствие опыта и необходимых знаний – одна из главных причин неудач у начинающих бизнесменов, – считает Владимир Хван. – Наш центр предоставляет молодым и инициативным людям

возможность пройти обучение основам предпринимательства и применить теоретические знания на практике. Важной частью нашей деятельности является организация и проведение инновационных деловых игр, турниров, конкурсов. Например, в рамках Всемирной недели предпринимательства, которая будет проходить в ноябре, мы совместно с управлением экономики и развития предпринимательства администрации г. Владивостока проведем деловую игру «Идеи без границ» направленную на повышение готовности молодежи к практической бизнес-деятельности. В декабре совместно с Отделением профильных программ Школы-интерната ВГУЭС для одаренных детей им. Н.Н. Дубинина нами запланирован конкурс бизнес-идей для школь-

ников и студентов «Горизонты».

По мнению Владимира Хвана, подобные конкурсы помогают развивать инновационный и предпринимательский потенциал молодого поколения еще со школы. Показательным в этом плане является Отделение профильных программ Школы-интерната ВГУЭС для одаренных детей им. Н.Н. Дубинина, в котором школьники занимаются углубленным изучением экономики и предпринимательства.

- В старших классах школьники учатся по дополнительным программам: моделирование экономики и менеджмента, школьные компании. Предпринимательской деятельностью может заниматься любой человек, достигший возраста 14 лет, и поэтому школьники, начиная с 9 класса, строят свой бизнес, созда-

ют свои предприятия. Ребята пишут бизнес-планы, разрабатывают программы поиска финансирования собственного бизнеса и, главное, имеют возможность работать на этих предприятиях. Сейчас в Отделении открыты и успешно функционируют четыре школьные экономические компании: кафе, фотостудия, праздничное агентство и магазин канцелярских товаров. В наших планах - открыть городскую бизнес-школу, в которой школьники смогут попробовать себя в предпринимательстве. Сначала это будут имитационные компании, а потом и реальные предприятия. Я с уверенностью могу сказать, что сегодня старшеклассники готовы быть самостоятельными бизнесменами, и важно развивать в них предпринимательскую жилку.

Кроме того, наша организация работает не только со школьниками и студентами, но и абсолютно со всеми молодыми предпринимателями, организовывая семинары, тренинги, встречи с органами власти, обеспечивая всех желающих информационной, консалтинговой и другими видами поддержки, столь необходимыми для развития успешного бизнеса.

Бизнес-сообщество, состоящее из успешных,

опытных предпринимателей, заинтересовано в центре, поддерживающем начинания молодых, и активно способствует его развитию: спонсирует проводимые мероприятия, входит в состав жюри конкурсов, проводит семинары. В общественной организации формируется совет, состоящий из квалифицированных специалистов, главная задача которых - консультация начинающих бизнесме-

нов и помощь новичкам на всех этапах создания и ведения предприятия.

Единственный в крае Приморский центр поддержки молодежного предпринимательства помогающий всем, кто идет в ногу со временем и готов проверить свои предпринимательские способности, приглашает вступить в свои ряды и стать его членом.

Ольга Холошенко

Фото: Наталья Григина





Советник ректора ВГУЭС по спорту:

Вадим Сабанов:

«Второе дыхание» Спортивного студенческого клуба ВГУЭС

Сабанов Вадим Викторович, советник ректора ВГУЭС по спорту, вице-президент Приморской краевой федерации гребли на байдарках и каноэ, член клуба «Тигры Владивостока», неоднократный чемпион и призер мира и Европы в гонках на лодках класса «Дракон». Один из 22-х энтузиастов, принесших этот вид спорта в Россию из Китая. Работал в краевой спортивной школе, Управлении по физической культуре и спорту Приморского края. Принял предложение возглавить спортивную структуру нашего университета. Сегодня он рассказывает нашим читателям об идеях, которые хочет реализовать во ВГУЭС.





Чемпионов растим с детства

Сеть спортивных сооружений «Чемпион» и опыт тренерского состава, считает советник ректора по спорту Вадим Сабанов, должны работать на максимальные спортивные результаты и оказание спортивно-оздоровительных услуг студентам, преподавателям, сотрудникам университета и всем любителям спорта Владивостока и Приморья. Во ВГУЭС уже разстят свой собственный олимпийский резерв, начиная с детского сада, затем на базе Школы-интерната для одаренных детей, выпускники 9 класса которой имеют возможность продолжить обучение в 10-11 классах Школы-интерната и поступить в учебно-спортивное отделение Академического колледжа, где параллельно заканчивая среднюю

школу и продолжая занятия спортом, осваивать профессию в области спорта по программе СПО.

- Автор этого проекта – проректор по довузовскому образованию Людмила Владимировна Межоннова, - говорит Вадим Сабанов. - Наша задача - обеспечить новое направление колледжа ВГУЭС спортивной программой,

тренерскими кадрами. Это нововведение - учебно-спортивное отделение Академического колледжа - очень гармонично вписалось в общую систему образования, которая позволяет параллельно с занятиями спортом получать среднее, среднее профессиональное, а затем и высшее образование по любой специальности, которые сегодня предоставляет университет.

Идеология развития спорта во ВГУЭС такова, чтобы он стал частью имиджа нашего университета, чтобы все знали, что здесь не просто занимаются спортом, а что **во ВГУЭС есть Спортивный клуб, знаменитый в России своими чемпионами и тренерами.**

Корпоративная программа «Здоровье»

Сегодня ВГУЭС имеет возможность предложить развиваться в





спортивном направлении (профессиональном и любительском) всем желающим, начиная с детского сада и заканчивая зрелым возрастом. Для этого во ВГУЭС созданы все условия: плавательные бассейны, тренажерные залы, открытые площадки, налажено сотрудничество со спортивными клубами Приморского края по футболу, баскетболу, волейболу, бадминтону, гребле, а в перспективе и по хоккею.

- Мы сегодня разрабатываем механизм реализации программы под общим названием «Здоровье». Это не

что-то принципиально новое, но позволит расширить спектр видов спорта, включенных в приобретенный абонемент, возродить культ здоровья. Имея единый абонемент, вы сможете посещать любой спортивный объект в системе ВГУЭС и заниматься тем видом спорта, который вам нравится, в удобное для вас время. Причем, специалисты дадут необходимые рекомендации, каким видом спорта вам лучше заниматься, как стать здоровее, стройнее, или, наоборот, нарастить полезную мышечную массу, - поясняет Вадим

Сабанов суть программы «Здоровье».

Вчера – любитель, завтра – профессионал

- Студентам, увлеченным спортом, программа «Здоровье» дает право выбора проводить урок физкультуры в любой секции, предоставляет возможность тренироваться у именитых тренеров и при желании - выйти на спортивную арену. К примеру, вчерашний абитуриент пришел на первый курс. Несмотря на выбранную специальность, он может стать членом Спор-

тивного клуба ВГУЭС, уже известного достижениями в футболе, волейболе, баскетболе и других видах спорта. Как ему туда попасть, если он, допустим, не достиг высоких спортивных результатов? Приобретя абонемент, он имеет возможность заниматься любым видом спорта под руководством тренера сборной команды ВГУЭС, попасть в которую раньше мог только мечтать. Начиная со второго курса, на студенческий абонемент предусматривается скидка. Появляется стимул: цель становится доступнее. Мы даем выбор - приходите, если хотите! Зачет по физкультуре вам поставят автоматически. Что-то подобное было, но не для всех, сегодня мы создаем систему для спортивно одаренной молодежи.

Выше знамя Спортивного клуба ВГУЭС!

- Государство видит «золотой» спортивный резерв в студенческой молодежи. Система студенческих спортивных клубов у нас в стране набирает обороты. Студенческая пора - 17-30 лет. А в спортивной индустрии - это тот зрелый возраст членов сборных команд страны по любому виду спорта, когда добиваются наивысших

результатов. У каждого нашего студента должна появиться возможность вырасти в спорте - сама система позволит проявить себя.

Разрабатывается также проект сайта Спортивного клуба ВГУЭС, где можно будет узнать о новостях из жизни Спортивной академии, кафедры физкультурно-оздоровительной и спортивной работы и т.д. Спортклуб ВГУЭС будет иметь свое помещение, где единомыш-

ленникам можно будет проводить дружеские встречи: коллективно «болеть» за своих кумиров во время трансляции соревнований, чествовать победителей, обсуждать планы. И у меня есть цель - Спортивный клуб ВГУЭС должен зазвучать в России! Я - член Спортивного клуба ВГУЭС! Я - футболист ВГУЭС! Я - баскетболист ВГУЭС! Это должно звучать!

Людмила Кифорская

Фото: Наталья Григина



Волонтеры ВГУЭС на Олимпиаде в Лондоне



Елена Катриченко подружилась с волонтерами из других стран.

Быть волонтером – большая ответственность, но в то же время – это и уникальный шанс принять участие в событиях мирового масштаба. Волонтеры ВГУЭС на своем примере доказали, что будучи добровольцем можно посетить другую страну, сопровождать премьер-министра России и воочию наблюдать за ходом Олимпийских игр.

По всему миру пронеслась волна эмоций, посвященных тридцатым летним Олимпийским играм. В Лондоне наряду со спортсменами не

покладая рук трудились и волонтеры ВГУЭС. Студенты 4 курса Института международного бизнеса и экономики Карина Субботина и Юрий Папаха, а

также магистрант этого же института Елена Катриченко вошли в так называемую «золотую сотню» волонтеров, которых отбирали по всей стране.



Волонтеры не только работали в Лондоне, но и посещали его достопримечательности.

Для Елены Катриченко и Карины Субботиной три недели Игр были насыщены событиями. По приезду в Лондон девушек распределили работать на разные объекты. Елена Катриченко была направлена на олимпийские объекты, где проходили соревнования, а Карина Субботина работала в протокольном офисе Олимпийской деревни.

Несмотря на то, что рабочий график у волонтеров начинался с раннего утра и длился до самого вечера, девушки успевали и поработать, и съездить на экскурсию, и отдохнуть с друзьями-иностранцами. Елена Катриченко в «Дневник волонтеров» сообщала о прогулках вдоль Темзы и достопримечательностях Оксфорда, куда кроме ученой молодежи со всех стран стремятся фанаты Гарри Потера и геро-

ев книг «Алиса в стране чудес» и «Властелин колец».

Работая на спортив-

ных объектах, Елена Катриченко была свидетельницей событий, за которыми у экранов телевизоров наблюдали миллионы людей со всего мира. Карина Субботина, напротив, не имела возможности попасть на соревнования, но девушка совсем не жалела, что работала именно в протокольном офисе и частично – в медпункте. В Олимпийской деревне у волонтера было гораздо больше возможностей поработать со спортсменами и первыми лицами. Карина Субботина сопровождала премьер-министра Дмитрия Медведева и президента Литвы



Карина Субботина сопровождала спортсменов в Олимпийской деревне.

Далю Грибаускайте, а в медпунке Олимпийской деревни переводила именитым спортсменам с английского и японского языков.

С Олимпиады в Лондоне волонтеры ВГУЭС привезли полные карты памяти фотографий и целый багаж сувениров, которыми оргкомитет Игр наградил добровольцев. Каждый из 70 000 волонтеров получил свой собственный комплект, в который входит: кепка, складная ветровка, помещающаяся в карман, футболки, брюки, кроссовки, рюкзак, складной зонтик и наручные часы «Swatch». Все предметы униформы брендированы символикой Игр и служат



Елена Катриченко на рабочем посту.

напоминанием о значимом событии в жизни.

Юрий Папаха был волонтером на Паралимпийских играх, которые к моменту выхода этого номера журнала еще даже

не начались. О его работе там и впечатлениях мы сообщим в следующем номере нашего журнала.

Александра Чепченко
Фото из архива Волонтерского центра ВГУЭС



В международном аэропорту Владивостока девушек встречали коллеги из Волонтерского центра ВГУЭС.

В мрачном Портленде узнал я поговорку моряков: «Кто услышит зов с востока – будет помнить этот зов»



В июне на языковую стажировку во ВГУЭС прибыли студенты из Америки. На десять недель ВГУЭС стал для них домом. Душным августовским днем Тайг Фенд любезно согласился пофотографироваться на территории кампуса ВГУЭС, попутно болтая и отпуская шуточки. Компанию Тайгу составила переводчица – студентка Института иностранных языков второго курса Оксана Курдюкова. Поэтому результат получился по-американски легким и добродушным, а по-русски атмосферным и нелогичным.

Оксана: Привет, Тайг, ты чего? Устал?

Тайг: Нет, в офисе (Управление международных связей) напомнили, что я через два дня уезжаю. Мне грустно. Пойдем, погуляем?





Тайг: ВГУЭС – очень современный вуз, совсем отличается от моего университета в Портленде. Там все классическое.



Оксана: Тайг, зачем тебе дополнительная нагрузка на сердце? Сейчас и так по всему кампусу бегать будем, та еще физзарядка, скажи спасибо фотографу.

Тайг: Вообще-то на тренажеры во время стажировки я не ходил, а ходил Марк Нижельский. Я и так сильный! Сейчас бицепс покажу.



Оксана: Wow! Конечно, сильный! Мужественный!
Тайг: А еще я очень люблю мультфильмы Хаяо Миядзаки!



Оксана: Мама и папа хотели, чтобы я стала врачом. А я буду переводчиком. Как думаешь, у меня хорошо получается?
Тайг: Очень!



Оксана: Тайг – Тайгер – тайга – лес!
Тайг: Это не лес! Это ВГУЭС!



Оксана: Я просто проверяю результаты твоей стажировки по русскому языку.
Тайг: Хорошо! Как правильно? Когда я устаю, тогда у меня особенный юмор?!
Юмор?! Вспомнил, юмор!



Тайг: Я люблю плов, рыба, компот! А почему только рис и подлив остались?
Оксана: Судя по всему, все съели Эрик, Джон и Тэйлор!



Оксана: Тайг, что тебе снится?
Тайг: Не пойму, что-то азиатское. Думаю, потому что я был в «Андеграунде» на двух концертах: корейской и вьетнамской музыки. Мне долго ВГУЭС будет снится. А ты будешь мне снится?!



ВГУЭС - в числе 55 вузов из 248 участников конкурса Минобрнауки РФ получил финансовую поддержку на осуществление программы развития на 2012-2016 гг. Из федерального бюджета в течение 2012-2014 гг. нашему университету обещано ежегодное финансирование в размере 100 млн. рублей. В целом же стратегия развития ВГУЭС на 2012-2016 гг. оценивается в 1 млрд. рублей и предусматривает реализацию 26 проектов.



Ректор ВГУЭС, доктор экономических наук, профессор Геннадий Лазарев:

- Из новых ключевых проектов нашего университета особо хочу отметить «ВГУЭС-Сити», Международную школу гостиничного менеджмента - совместный проект с Тихоокеанской международной школой гостиничного менеджмента (Новая Зеландия), «Электронный кампус» .

Будущее университета - за ВГУЭС-Сити



«ВГУЭС-Сити» - глобальный образовательный проект, реализация которого уже началась. В нашем университете успешно функционируют практико-ориентированные площадки, где студенты получают реальные навыки работы. Это так называемые «модельные компании», которые полностью повторяют цикл жизни и деятельности действующих организаций и предприятий. К ним относятся гостинично-ресторанный комплекс «Аванта», творческая бизнес-мастерская «Мега-Т» по разра-

ботке новых моделей одежды, автосервисные мастерские, Владивостокский банк экономики и сервиса – здесь наши студенты могут не только проходить практику и стажировку, но и работать.

Ректор ВГУЭС Геннадий Лазарев считает, что кампус университета должен стать первым местом трудоустройства наших студентов, где они могут применить свои силы, творчество, приобрести первые профессиональные навыки.

В перспективе - создание в студенческом городке ВГУЭС

инфраструктурных и бизнес-единиц: маркетинговой компании, регистрационной палаты, налоговых органов, экологической инспекции, клининговой компании, охранного агентства, магазинов, производственных фирм, парикмахерских и салонов красоты, дизайнерских студий, бухгалтерско-аудиторских, юридических и психологических консультационных центров, центра в области сервиса современных информационных технологий.

Людмила Кифорская
Фото: Наталья Григина

От ДВТИ к ВГУЭС



1967-2012